

El trigo y el pan

Un colega local hacia notar ayer el caso anómalo que se registra actualmente en Granada...

San Antonio FABRICA DE CHOCOLATES

Profesionales y consumidores siempre CAPUCHINAS, 18.-GRANADA

Los niños del Hospicio

Lesemos en el mismo diario local que inserta esta línea, que el visitador del Hospicio provincial, señor Guillén...

Y en verdad que la cuestión no puede pasar desapercibida para ninguna persona que se pre ocupe seriamente de los problemas educativos...

Por Dios, que no se trate de lo primero, porque es tristísimo que a estas alturas no sirviera la Pedagogía para otra cosa que para hacer carpinteros o cerrajeros...

Además, quiénes somos nosotros para determinar tan prematuramente el porvenir del niño? Quiénes somos nosotros para hacer de un niño un zapatero? Quién sabe si con proceder privamos a la patria de un científico...

El pan es uno de los alimentos que ha alcanzado precios más altos, aumentando la miseria de las clases populares...

científico, de un artista, de un militar o de un gobernante? Dejémoslos de positivistas. La Escuela utilitarista ha fracasado...

El verdadero ideal educativo es formar personalidades capaces de poner al servicio del bien social y particular, todas sus energías...

El señor Guillén realizando su nobilísima iniciativa presta un gran servicio a la educación infantil y, por ello, merece el aplauso de todos.

El Defensor en Barcelona

Impresiones. Un centro andaluz. Gente conocida y «bomberos» mercedicos. Facultad famosa. Ni la reconocida hermosura y grandiosidad de Barcelona con sus anchas e interminables calles...

En el comercio estamos dignamente representados por «La Moncloa», establecimiento situado en la calle de Pelayo, propiedad y a cargo de granadinos...

Hace algunos días, un granadino entusiasta y de gran prestigio en Barcelona, D. Ignacio Fernández Jiménez, actual secretario y profesor de la Escuela Normal de maestros...

La sociedad de los andaluces dió magníficos resultados, y no solo fué un centro de confraternidad, sino también de auxilio a los paisanos. Muchos fueron los que merced a la protección de la colonia, llegados a esta populosa urbe en busca de nuevos horizontes...

Peró... siempre el maldito porcel sucedió lo que seaba con todas las sociedades. Desavenencias de régimen interior: los de Almería misterio el remo y todo vino a tierra, sin ser bastante a evitarlo el entusiasmo del señor Fernández Jiménez...

Miscelánea

Carnes con viruela Grave conflicto Pocos días hace que dábamos la voz de alarma acerca de un hecho verdaderamente grave...

Reses desechadas Según nos informan, al dar comienzo ayer a la hora acostumbrada las operaciones preliminares de la matanza en el Matadero...

Interviene un valiente En tal estado el asunto, un individuo apodado «Cachabuegas», que ha extinguido con una bomba el fuego...

Nuevo reconocimiento Entretanto, continúa otra vez, el veterinario señor Robles y el decano del cuerpo señor Artois, quienes examinaron las carnes...

Café Royal PLAZA DEL CARMEN HELADOS PARA HOY. Mantecado = Flor de naranja = Crema de almendra = Espuma de café GRANIZADOS: Almendra, Avellana, Naranja = Café con leche.

EL SEÑOR D. José Jiménez de la Serna y Damas COMANDANTE RETIRADO DEL CUERPO DE ESTADO MAYOR DEL EJERCITO. Ha fallecido piadosamente en el Señor...

La Gota de Leche Con gran interés espera Granada la inauguración de la Gota de Leche. Obra generosa y altruista, obra de humanitarias fines...

Carta de gratitud Madrid 22 de Junio de 1915. Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y distinguido amigo: Mucho agradezco los términos de su afectuoso pésame...

Miscelánea

EL SEÑOR D. José Jiménez de la Serna y Damas COMANDANTE RETIRADO DEL CUERPO DE ESTADO MAYOR DEL EJERCITO. Ha fallecido piadosamente en el Señor...

La Gota de Leche Con gran interés espera Granada la inauguración de la Gota de Leche. Obra generosa y altruista, obra de humanitarias fines...

Carta de gratitud Madrid 22 de Junio de 1915. Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y distinguido amigo: Mucho agradezco los términos de su afectuoso pésame...

La Gota de Leche Con gran interés espera Granada la inauguración de la Gota de Leche. Obra generosa y altruista, obra de humanitarias fines...

Carta de gratitud Madrid 22 de Junio de 1915. Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y distinguido amigo: Mucho agradezco los términos de su afectuoso pésame...

La Gota de Leche Con gran interés espera Granada la inauguración de la Gota de Leche. Obra generosa y altruista, obra de humanitarias fines...

Carta de gratitud Madrid 22 de Junio de 1915. Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y distinguido amigo: Mucho agradezco los términos de su afectuoso pésame...

La Gota de Leche Con gran interés espera Granada la inauguración de la Gota de Leche. Obra generosa y altruista, obra de humanitarias fines...

Miscelánea

EL SEÑOR D. José Jiménez de la Serna y Damas COMANDANTE RETIRADO DEL CUERPO DE ESTADO MAYOR DEL EJERCITO. Ha fallecido piadosamente en el Señor...

La Gota de Leche Con gran interés espera Granada la inauguración de la Gota de Leche. Obra generosa y altruista, obra de humanitarias fines...

Carta de gratitud Madrid 22 de Junio de 1915. Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y distinguido amigo: Mucho agradezco los términos de su afectuoso pésame...

La Gota de Leche Con gran interés espera Granada la inauguración de la Gota de Leche. Obra generosa y altruista, obra de humanitarias fines...

Carta de gratitud Madrid 22 de Junio de 1915. Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y distinguido amigo: Mucho agradezco los términos de su afectuoso pésame...

La Gota de Leche Con gran interés espera Granada la inauguración de la Gota de Leche. Obra generosa y altruista, obra de humanitarias fines...

Carta de gratitud Madrid 22 de Junio de 1915. Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y distinguido amigo: Mucho agradezco los términos de su afectuoso pésame...

La Gota de Leche Con gran interés espera Granada la inauguración de la Gota de Leche. Obra generosa y altruista, obra de humanitarias fines...

S. Jerónimo

JOYERIA DE MODA
Ultimas novedades.
Alhajas de ocasión.
Relojes de las mejores marcas.
Precios baratísimos.
33, ZACATIN, 33

Rodríguez Acosta, y a su izquierda a don Juan Ramón La Chica.

Los extremos de la mesa fueron ocupados por el presidente de la Diputación D. Santiago Oliveras y el Alcalde D. Francisco Anríques.

En los demás lugares se sentaron indistintamente, los señores Oliveras (don Luis), Trecaastro, Casillo Valdivia, García Trevijano, Labella, Valverde Márquez (D. Rafael y D. José Luis), Trevilla, Cuadrado, Velázquez y García Tabeño, Alonso, Aguilera Gómez, Torres Calleja, Montes Garzón, Guillén, Camacho y los redactores de los diarios locales que hacen la información en la Diputación.

Durante el almuerzo, que se prolongó hasta bien entrada la tarde, relató el mejor humor y franca cordialidad, siendo muy felicitado el señor López Cózar.

El menú, que estuvo muy bien servido, fué el siguiente:
Entremeses variados, huevos al Gran Duque, merluza salsa tartara, chuletás paté foie-grá, paella a la valenciana, crema de mantecado, frutas.

—Riña blanco y tinto, Champagne, café y habanos.

Lo del banquete

Como última palabra sobre un asunto que, con razón ha calificado el Noticiero de Cuestión de campanario y sobre el que lo mejor hubiera sido no decir más que cuatro líneas, copiamos seguidamente la carta que, sin otro objeto que exponer un hecho que no importa consignar, escribió anoche nuestro director al del mencionado colega. Dice así:

Señor Director de Noticiero Granadino.

Querido compañero: En el relato de hechos que contiene su carta, omito sin duda, por que no ha tenido conocimiento de él, uno esencial, que precisamente es la por tierra el único cargo que "duce contra mí, no ya como presidente de la Asociación de la Prensa, sino como Director de E. DEFENSOR.

Este cargo es el suyo relativo a las explicaciones dadas por los diputados, y el hecho omitido es el siguiente:

Mi compañero Corral, cuyo proceder se ha inspirado en la corrección más absoluta, me dió cuenta del acuerdo con los redactores de Publicidad, Noticiero y Gaceta del Sur, que se plauda.—Esto fué el jueves por la noche, y a la madrugada la visita de los diputados, con quienes como se ha dicho, no pude hablar.

El viernes me dió cuenta Corral de lo sucedido, y entonces le encargué que se lo refiriese a los demás periódicos, y les diera una nota que escribi, manifestándole al mismo tiempo, que esa nota no era un suceso definitivo, y que por mi parte aceptaba de antemano cualquier modificación que marcan convenientes hacer, incluso la modificación total de la nota, escribiendo otro suceso distinto.

Es decir, que llevé mi compañerismo y mi confianza en ustedes, hasta el extremo de hacer renuncia de un derecho de examen y discusión, y aceptar previamente con los ojos cerrados lo que ustedes decidieran.

¿Qué sutiles aires de discordia han soplado en este asunto para que mi actitud de sometimiento incondicional haya podido aparecer como de sobechar y maquiavélico deseo de molestar a ustedes?

No lo sé.
El sábado me dijo Corral que le había remitido el suelto y mis explicaciones a Mesa de León y que éste le mandó un recado diciéndole que no publicaban ninguna suelta; y como ya esto no podía ser porque era absurdo rechazar con un silencio despectivo las explicaciones tan caballerosas y espontáneamente dadas por los diputados, hice en la nota las oportunas enmiendas y la di a las cajas.

Usted dirá si conociendo lo sucedido me puede chocar el propósito de referir las cosas a mi gusto, y conveniencia para molestar a los directores de los demás diarios.

El suelto se publicó en la forma que se publicó (indudablemente mal escrito, no me gusta ni lo defiendo, pues lo escribí a la ligera como nota para que ustedes lo estudiaran y modificaran, y después, a última hora lo arreglé deprisa, molesto y de mala gana) porque ustedes con gran sorpresa mía, se iniciaron del asunto contestándome a Corral con una negativa inexcusable y resolviéndose a un silencio, cosa que, por conveniencia de todos, no podía estar conforme.

Concluyo rogándole que se fije en que yo no he hablado de conjura sino de acuerdo que es una cosa muy distinta.

Su afectuoso amigo y compañero que estrecha su mano, Luis Seco de Lucena.

23-6-915

Impuesto único

Como teníamos anunciado, en el Centro de Acción, se celebró ayer la reunión del impuesto único, con asistencia de buen número de entusiastas. Se leyó un folleto de Henry George, titulado "Una historia de los Estados Unidos" y varias cartas del señor Albardi presidente de la Liga Española, para el impuso o único y en las que se congratula por el momento que va tomando en Granada y alentándonos para seguir con fe y constancia en la propaganda del ideal que perseguimos; también se leyeron las recibidas de las secciones de Sevilla, Zaragoza y Ronda, tratándose del mismo asunto.
Se acordó contestar, adhiriéndonos

Academia.—Se ha dispuesto que la Academia especial de obrariberos para el próximo curso de 1915 16, de principio en el mes de Septiembre venidero.

A los dependientes de comercio

La Junta directiva de esta asociación, queriendo reunir el mayor número de fuerzas para el resurgimiento de la misma, y en el deseo de exponer a todos los compañeros asociados y no asociados nuestra marcha y nuestros propósitos, ha decidido para el domingo 27 celebrar una reunión puramente particular, donde todos los compañeros puedan dar sus opiniones respecto a las bases que hemos de presentar.

Para este objeto se cita a todos en general para dicha reunión en el local social a las dos de la tarde del día mencionado.—La Junta directiva.

Los que sufran reuma, gota, neuralgias, neurastenia, obesidad, infartos viscerales, graves enfermedades de la piel e cuero cabelludo lean hoy en anuncios "Emanatorio y baños hidro-eléctricos de Radium".

Ecos de la vida

Han marchado:
A Madrid, D. Luis Morell, acompañado de su distinguida familia.

—A Pamplona, el secretario de Sala que fué de esta Audiencia, destinado a la secretaría de Gobierno de aquel Tribunal, D. Jesús Lezoano.

—Se han hospedado en el hotel Paris, D. Jenaro Carrasco, D. Ismael Boronat, D. Manuel Orozco y familia y D. Haroldo Moyano.

Quejas del vecindario

Son infinitas las relaciones y quejas que llueven materialmente en esta redacción, acerca de la falta de peso, que se nota en el pan que a Granada se hacen diariamente algunos panaderos de los pueblecitos cercanos de A hacer y Viznar.

Llamamos la atención sobre este escandaloso abuso, a la autoridad municipal, para que se sirva ordenar que sin contemplaciones de ningún género, se proceda con energía al repeso de este pan y a la imposición del debido correctivo a los infractores.

Las ampliaciones fotográficas

En la nueva remesa de ampliaciones fotográficas que de la casa J. Luque, de Madrid, hemos recibido, figuran los siguientes números:

- 167, 173, 174, 196, 203, 220, 225, 226, 227, 228, 237, 240, 241, 242, 249, 253, 256, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 286, 287, 288, 289, 291, 292, 293, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301 y 302.

Los interesados pueden recogerlas en nuestra administración.

Casos y cosas

Heridos.—En la Casa de Socorro han sido orados:

Manuel Pérez, de veintiseis años, de herida incisa en la mano derecha; Juan Fernández, de treinta y cuatro, de herida contusa en la cabeza; Antonio Fernández Ramírez, de diez y siete, de herida contusa en la región epigástrica que se produjo, por accidente del trabajo, en su oficio de cerrajería; Josefa Rodríguez Montes, de treinta y cuatro, de herida incisa en el antebrazo izquierdo, de Mesa riscal, de diez y seis, de pequeña congestión ocular; María González Martínez, de cuarenta y nueve, de herida contusa en la cabeza; Juan Rodríguez Tristán, de tres, de herida contusa en la ceja izquierda; Cecilio Pérez Reyes, de quince, de herida incisa en el pulgar izquierdo e Isabel Ruiz Cabrera, de sesenta y cuatro, de herida contusa en la frente.

Escandalosos.—Por escandalizar en la Carrera, ayer, un detenido Cristóbal Pérez Valero. Por la misma razón en estado de embriaguez, estuvo ayer la policía a Alfonso Sánchez Rodríguez.

Un vivo.—José Molina Gómez denunció ayer en la Jefatura que un tal Cristóbal, valiéndose de engaños, le ha timado objetos y metálico por valor de 52 pesetas.

Junta del Censo

Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirá en la Audiencia la Junta provincial del Censo electoral.

"Conservas Trevijano"

Son preferidas a todas.

El más rico perfume, Agua Colonia Oribe. Frasco desde 0,75 pesetas.

Necrología

Ayer falleció el pundonoso comandante retirado de Estado Ma, or don José Jiménez de la Serna.

El finado era ante todo un católico fervoroso, cuyos actos estaban siempre en consonancia con los preceptos de nuestra Religión.

De aquí, que el necesitado encontrase siempre auxilios y socorros en el señor Jiménez de la Serna, en quien la caridad era la virtud predominante.

Como militar fué modelo de subordinación para con sus superiores y amable y sencillo para con los que estaban a sus órdenes, pero hasta el punto en que la disciplina podía consentirse.

En el terreno particular se distinguía por su caballerosidad y por su trato afable, franco y bondadoso.

Siacientemente lamentamos la muerte del señor Jiménez de la Serna, a cuya fiel familia enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

—En la villa de Orce ha fallecido la señora doña María García de la Serna y Mellado, viuda de Villalobos, dama de noble espíritu y sólidas virtudes, a quien amaban cuantos la trataban.

Nos asociamos al profundo duelo

de la familia de la distinguida señora.

—Han fallecido en esta capital: Doña Concepción Martín Rodríguez.

Don Juan Simón del Castillo. Carmen Derricos López, párvulo.

Crónica de espectáculos

En Cervantes

Hoy, en las dos secciones de tarde y en las de la noche, se proyectan dos grandiosos programas. En la primera de la tarde y primera y tercera de la noche, se repite la película en cuatro partes, "Los nueve países en guerra", cuyo éxito, anoche que se estrenó, fué grandioso.

En la segunda sección de la tarde y segunda de la noche, se exhiben las películas cómicas, "Juan trajo a su mujer", "El amor vence" y la extraordinaria de 2.000 metros, titulada "El rapto de Miss Hellen".

La Compañía de Rambal

Desde anteaer se encuentran en Granada los artistas que forman la compañía dramática Rambal, que como tenemos dicho, inaugurará la temporada de verano del teatro Alhambra, el sábado 26 del corriente.

La temporada de 20 funciones, será insuficiente para representar todos los estrenos que trae mondados, muchos de ellos exclusivos, que le han valido ruidosos éxitos en Madrid, Valencia y Cádiz.

El debut lo harán con el melodrama La mujer adúltera, inspirado en la famosa novela del inolvidable escritor montañés Pérez Escrich; el domingo otro estreno de fuerza La hechicera, de Victoriano Sardou, y el lunes, el primer estreno de la serie policíaca y de autores españoles, El caballero del antifaes o los conspiradores del imperio.

La temporada será eminentemente popular, a cuyo efecto se ha fijado el precio de seis pesetas palco y una peseta butaca, por función de abono.

Los precios diarios serán: Palcos, 9 pesetas; butaca 1,50 y grada 0,80.

Saón Regio

Hoy, con motivo de la festividad del día, habrá grandes secciones desde las tres y media de la tarde en adelante.

Se proyectará un escogidísimo programa compuesto por interesantes películas de extraordinario mérito artístico.

Libros

La ola de plomo, episodio de la guerra europea, por Eduardo Zamacois.

En un tomo editado por la casa Pueyo, de Madrid, ha reunido Zamacois una serie interesantísima de crónicas de la guerra europea. Se trata, pues, de un libro de actualidad palpitante, que ha de ser muy leído y comentado.

La gran tragedia que actualmente tiene por escenario a la mayor parte de Europa, ha ofrecido a la pluma de este notable escritor los más sugestivos temas. Z. en cois es, sin disputa, uno de los más ameros y brillantes cronistas de la guerra.

Y este cronista recoge y comenta las notas salientes de la campaña, sin aburrirnos con profusas divagaciones sobre política internacional. Sus comentarios son ligeros, pero palpita en ellos la intensa emoción de este gran desastre, que llenará la más honorable página de la Historia del mundo.

En París, desde que estalló la guerra, Eduardo Zamacois ha sentido vibrar el alma de Francia y ha observado las convulsiones de aquel pueblo. Describe su pluma los ocos niños y los hechos trascendentales; recoge el comentario callejero, el entusiasmo popular, el dolor de los héroes ignorados, la angustia de los momentos supremos; todo lo que ven sus ojos y oye sus oídos e impresiona su alma.

La ola de plomo es una obra de un gran interés. Puede decirse, sin exagerar, que constituye uno de los trabajos literarios más intensos, más sugestivos, que se han publicado con motivo de esta guerra, que tiene tantos y tan valiosos cronistas.

La firma de Zamacois es una garantía. El autor de Punto Negro es de los escritores españoles de mayor vigor intelectual y todas sus obras han constituido una sarmosca rotunda de su personalidad vigorosa.

En La ola de plomo resplandecen las excelentes condiciones literarias de Zamacois. En sus páginas vibra la actualidad del desastre europeo. Es un nuevo éxito de este escritor, que tan gallardas pruebas nos ha dado de su ingenio.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy
Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo contra José Jiménez Conde a Conde y otros, sobre robo, tribunal del Jurado.

Abogado, señores Gamero y Navarro Cazorla; procurador, señor Corral Almagro; secretario del señor Pardo.

Sesión segunda.—Juzgado de Loja, contra José Martín Aguilera, sobre disparo y lesiones, juicio oral.—Abogado, señor Rodríguez Contreras; procurador, señor Pérez Bellido; secretario del señor Alonso.

a de lo Civil.—Juzgado de primera instancia de Cuevas de Vera; pleito seguido entre D. Francisco Javier M. de Miguel c. n. D. Manuel Magosoa Soler, sobre reclamación de pesetas.—Abogados, señores García Valdeasos y Rodríguez Aguilera; procuradores, señores Rivas y Donnet; secretaria del señor Pardo.

Sesiones
Por la Sala de lo Criminal se han dictado las siguientes:

Absolviendo libremente al procesado Jesús Cabrera Muñoz, en causa sobre homicidio del juzgado de Huéscar.

En otra causa del mismo juzgado sobre homicidio por imprudencia, absolviendo libremente al procesado Francisco Pernal Martínez.

En causa del referido juzgado por el delito de infanticidio o condenando a la procesada Angeles García, a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional, y absolviendo libremente a Francisca Fernández Calderón.

En otra causa del juzgado de Huéscar, sobre robo, absolviendo libremente al procesado Antonio Fernández Martínez.

Absolviendo también libremente al procesado Ginés Martínez García, en causa del referido juzgado de Huéscar, sobre homicidio.

Fiscal municipal

Ha sido dejado sin efecto, el nombramiento de fiscal municipal de Marmolejo; a favor de D. Julián Galaso Quirós.

Juez

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Vera D. Benito Ullas Sotelo, en la vacante por traslación de D. Feliciano Heruami.

Recursos

Se han preparado recursos de casación: En causa contra Juan Antonio Fernández Luis, sobre robo. Y en otra causa sobre disparo y lesiones, contra José María González López.

LCENCIADO CONCHILLOS

DIEZ CUPONES
Como el presente, dan derecho a una AMPLIACION FOTOGRAFICA de 32 por 42 centímetros, hecha por el acreditado fotógrafo de Madrid, D. J. Luque, y regalo de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Entregado en la Administración de este diario 395 pesetas, podrá recogerse dicha ampliación con cristal y marco sustituido en blanco o de caoba.

Notas taurinas

El 27 del corriente se celebrará en Cabra (Córdoba) una novillada de seis reses de Páez (antes Marqués de los Castellones), habiendo sido ajustados para despacharla los valientes novilleros Antonio Moreno (Lagartijillo III), Manuel García Bejarano y López Parejo.

Crónica de los pueblos

De Loja

En honor del pueblo lojeño, el próximo domingo 27, dará un concierto la Filarmónica que tan dignamente dirige el señor Palma, en la Plaza de Alfonso XII, de nueve a once de la noche, tocando el programa siguiente:

La Sultana, paso doble, Serrano. Cancioneta de La alegría del Bataillon, S. Serrano. Canción morisca, S. Serrano. Flauto de amor, vals lento, J. Gil Monzó.

El año en la mano, polka de concierto, Strau. El trase de los molinos, jota, Luna. Serenata de Molinos de viento, Luna.

F. G. de Córdoba, paso doble, M. Bereli.—El corresponsal. 21 Junio 1915.

Desde Parullena

Se ha presentado una epidemia de las gallinas y cerdos, que ha ocasionado una mortalidad espantosa en estos animales.

Llamamos la atención de la Junta de Sanidad para que adopte las medidas adecuadas, prohibiendo que se pongan a la venta las carnes a que nos referimos.—El corresponsal. 20 Junio 1915.

Crónica Religiosa

Santos del día.—La Natividad de san Juan Bautista.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Natividad de san Juan Bautista, con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas de Sagrado Corazón y en las Misiones de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Jubileo de las 40 horas.—En san Juan de los Reyes. Se manifiesta a las siete de la mañana y se ocuta a las siete de la tarde.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, san José, san Matías y san Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalicos, a la oración. En san Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En san Andrés, san Ildefonso, san Matías y san José, a las ocho.—En el Seminario a las siete.—En santa Paula, a las siete y media.—En san Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media o media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, san Juan de los Reyes y Capuchinos, desde la seis a las diez. En los Hospitalicos y san Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana. En santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve menos cuatro. En san Juan de los Reyes, a las nueve. Misa de doce.—En las Angustias, san Justo, Magdalena y san Juan de los Reyes.

Novenas.—Al Corazón de Jesús, en san Antón, a las seis de la tarde. En san Juan de Dios, a las siete.

—A santa Rita, en las Tomasas, a las siete y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en san Ildefonso.

Misión al Brasil

El domingo último, según anunciarnos, celebróse solemne función en la iglesia de los Hospitalicos, con motivo de la salida para el Brasil, de la primera misión de Agustinos Recoletos.

Ofició la misa como preste, el P. Definidor Fr. Aniceto Asís de la V. del Pú, y ocupó la sagrada cátedra el P. Definidor Fr. Francisco Orduña de San José, desarrollando el tema Dantes doctae omnes gentes.

Comp. nen la misión los religiosos que siguen: Fray Claudio Argote del Carmen, presidente; Fr. Escolástico Rodríguez de la Concepción, Fr. José Vizué de la V. de Puy, Fr. Sixto López de la Concepción, Fray Eulalio González del Rosario, Fr. Leopoldo Martínez de la V. del Camino, y Fray Esteban Garralda de la S. Familia.

BOLETÍN DEL DÍA

SECCION DE MERCADOS

Alhóndiga de granos
Granada 22 de Junio de 1915

Trigo.—Sobranse anterior, 2436 quintales métricos. Entrada 2.0.—Total existencia, 2646. Se vendieron 48 quintales, al precio de 38,74 a 41,75 pesetas.—Sobranse 2698 quintales.

El precio del trigo por fanega fué de 17,03 a 18,52.

Los Dooks

Ultimas cotizaciones de estos al momento: Cebada a 21,21 pesetas los 100 kilos, (a 28 reales los 33 ídem). Habas a 26 pesetas los 100 kilos, (a 50 reales los 48 ídem).

Acetite, de 97,80 a 108,69 pesetas los 100 kilos (a 60 reales los 11 y 12 ídem). Jabón blanco superior, a 8 pesetas ois 11 y 12 kilos. Leche condensada, 44 pesetas caja con 48 botas.

Vinagre, a 34 pesetas los 100 litros, (a 16 reales los 11 y 12 ídem).

Cartera de Granada

Servicio de la plaza para hoy

Parada, Artillería y Caballería.—Jefe de día, don Luis Lombarte Serrano, comandante de Artillería.—Imaginería, don Joaquín Moreno Fernández de Rodas, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, don Juan Gueto Vargas, capitán de Artillería.

Movimiento de población

Ayer, 4 nacimientos y 3 defunciones.

Beneficencia y Sanidad
Ayer se repartieron en la Asociación de Caridad 629 raciones de comida.

SECCION DE ESPECTACULOS

Teatro Corvantes
CINEMA CASANOVA

Función para hoy: Cinco secciones a las 4 y 5 y media de la tarde y 8 y media, 9 y tres cuartos y 11 de la noche.

Programa para la primera de la tarde y primera y tercera de la noche: 1.º Sinfonía, 2.º Pepita de Oro, 3.º La película en cuatro partes, Los nueve países en guerra.

Programa para la segunda de la tarde y segunda de la noche:

Economía

Comodidad

Manejo sencillísimo

Higiene

Elegancia

Solidez insuperable

¿Sabéis a qué usos puede haber sido destinado el sifón, que os dan hecho en los establecimientos?—Pues si hay que creer a la voz pública, las lavativas constituyen uno de los usos más inocentes a que gentes poco escrupulosas los destinan.—Usad, pues, para evitar la entrada en vuestra casa de gérmenes nocivos, el aparato BLITZ SIFON.

— Cápsula para un litro: diez céntimos —

VENTA: Antonio González y Comp.º.—Ignacio Merino.—Alvarez y Pugnare.

Se llenan de ácido carbónico las cápsulas del sistema AUTO SIFON y se arreglan desperfectos del mismo sistema.

Quiere V. vestir con elegancia y economía?

Visite, pues, los renombra EL LEON en la seguridad de que ha dos almacenes de tejidos de brá de encontrar en ellos cuantos a titulos sean de su gusto. Los grandes surtidos que presenta siempre, dan a todos sus compradores la facilidad de elegir cuanto desean a su entera satisfacción, en novedad y precios.

En artículos de lana y seda, de gran fantasía y distinción, para señoras, como en cosas de traje para caballero, no hay en Granada otra casa que presente mayores surtidos ni a precios tan reducidos.

Esta casa, sin necesidad de recurrir a combinaciones engañosas, realiza una importante venta diaria, que le permite oeder sus artículos más baratos que otras.

La seriedad que caracteriza a esta casa en el PRECIO FIJO, es una de las mayores ventajas que en ella encuentra siempre el comprador.

Grandes novedades en Lanería, Sedería y Lencería
Único establecimiento para equipos de novia, lutos, etc.

EL LEON.—Mesones, 98 (ahora Pueta Zorrilla, 98).—Teléfono, 240

VENTAS AL CONTADO

Quien practica y artística de Granada

Por Luis Seco de Lucena.—Absolutamente indispensable para el viajero. Instrucciones e itinerarios para visitar los monumentos.—Mapa de la provincia.—Plano de Granada.—Itinerario de Sierra Nevada.—Plano de la Alhambra, Casa Real y Catedral.—Artísticas láminas fotográficas y una colección de tarjetas postales.

1.º Sinfonía, 2.º Juan trajo a su mujer, 3.º Amor vence, 4.º Estreno de la película Rápido de Miss Hellen.

Precolos.—Butaca, 0,25 peseta; jentrada principal, 0,10; paraiso, 0,05.

Salón Hagie

Freata al parque de Homeros. Todas las noches cuatro secciones a las siete y cuarto, ocho y media, nueve y tres cuartos y once.

Estreno diariamente de todo el programa compuesto de películas de las mejores marcas. Los domingos y días festivos funciones de tarde, de tres a seis.

Precolos.—Palcos, 1,50 peseta; butaca, 0,80 general, 0,16; anfiteatro, 0,10.

TELEGRAMAS El Gobierno en crisis

Madrid 23 Dato satisfecho

El señor Dato se muestra satisfecho de las numerosas manifestaciones de afecto y adhesión que recibe.

Entiende, que su dignidad le obliga a proceder en la forma que lo ha hecho.

Hoy informará al Rey con toda amplitud y le expondrá leal y sinceramente el juicio que le merecen los hechos y circunstancias.

Habrán consultas

Parece seguro que habrá consultas.

El Rey llamará para que emitan su opinión al conde de Romanones, al marqués de Albuera, al señor Maura y al señor González Besada, y si llega a tiempo de la Rioja, como se supone, al señor Villanueva.

La solución, mañana

Se presume, que el Rey ratificará hoy su confianza al señor Dato para formar Gobierno y que dicho señor le rogará antes de aceptarla que celebre las consultas acostumbradas en estos casos.

Desorientación

La desorientación es general respecto a la organización del nuevo Gobierno.

Las impresiones son casi absolutamente unánimes, de que continuará al frente del Gobierno el señor Dato, pero abundan las discrepancias respecto al alcance de la modificación ministerial, pues mientras algunos creen que saldrán dos ministros, otros, incluyendo los elementos ministeriales, opinan que la modificación será más extensa.

A La Granja

A las nueve y media de la mañana marchó el señor Dato a La Granja en automóvil.

Bugallal irreductible

El ministro de la Gobernación ha despachado extensamente con el inspector general de Sanidad sobre las medidas que se adoptarán para prevenir la epidemia cólica, que causa en Viena grandes estragos.

Después le visitaron los señores Bugallal, Bergamín y otros ex ministros, para informarse de las noticias y cambiar impresiones sobre el momento político.

Más tarde recibió el señor Sánchez Guerra a los periodistas, a quienes habló respecto al señor Bugallal, en estos términos:

—Han resultado estériles las esfuerzos que se han hecho para disuadirle de su propósito irrevocable de dimitir.

Nada se ha logrado, porque el señor Bugallal continúa en la misma actitud de ayer.

Yo le he hecho notar, que los periódicos le tratan, en general, con gran consideración, como corresponde a su honradez y merecimientos.

La Prensa aprecia sin hostilidad su actuación frente al ministerio de Hacienda, diciendo que ha fracasado el empréstito por haber querido extremar su celo en beneficio del interés público.

También he comunicado al señor Dato los juicios de la Prensa sobre la solución de la crisis.

Se advierte completa unanimidad en reconocer que el señor Dato debe continuar al frente del Gobierno, porque representa para el país la más firme garantía del mantenimiento de la neutralidad.

La presencia del señor Dato en el Poder es para la nación una prenda de confianza y seguridad.

Respecto al señor Bergamín, opinó en su manera de pensar. Si el Presidente le demandara algún sacrificio, lo haría por conveniencia del partido y por el bien del país.

Añadió el señor Sánchez Guerra, que nada podía asegurar sobre el alcance de la solución de la crisis.

Esta tarde—añadió—hablaré con La Granja y me infiltraré de lo que ocurre.

El señor Dato saldrá a las cuatro de la tarde para Madrid.

Continuó, que el gobernador del Banco de España señor Domínguez Pascual ha dimitido, por si le cupiera alguna responsabilidad en el empréstito.

Dato y el Rey

A las seis y media de la tarde ha regresado de La Granja el señor Dato.

A penas llegó a Madrid, y acompañado por el señor Sánchez Guerra, se dirigió al Palacio de la Presidencia, donde recibió asediada a los periodistas.

Según les manifestó, al llegar a La Granja le recibió inmediatamente el Rey, a quien expuso nue-

vamente el acuerdo adoptado en el Consejo de dimitir todo el Gabinete a vista del fracaso del empréstito.

Expuso francamente a S. M.—añadió el señor Dato—que me había equivocado y le di cuenta de las opiniones que emitieron todos los ministros en el Consejo de ayer, acerca de la conveniencia de dimitir.

El Rey me ratificó asediada la confianza y elogió la labor del Gobierno, diciendo que entendía que el resultado adverso de la suscripción a metálico del empréstito no era motivo para que le presentara la dimisión.

Insistió el Rey en ratificar la confianza al Gobierno, pero yo, después de agradecer muchísimo ese primer movimiento del Monarca, le rogué, que antes de adoptar una resolución celebrase las consultas.

De todos es conocida la situación general de la política interior y exterior y las dificultades que he venido viendo diariamente.

Llevaba veinte meses en el poder y S. M. no había consultado a ninguna personalidad política durante ese tiempo, por lo cual, le rogué que interrogase a todas aquellas personas que creyera oportuno para la adopción de las resoluciones definitivas que estimara más convenientes a los intereses del país.

Nuevamente el Rey, dijo, que estimaba las consultas innecesarias, pero como el señor Dato volvió a insistir en su deseo de que se celebraran, accedió a sus ruegos.

El Monarca le manifestó, que mañana a las diez estará en Madrid y consultará a los señores González Besada, conde de Romanones, García Prieto, Maura y Villanueva, si llega a tiempo, pues se halla en la Rioja y se desconfiaba que pueda llegar oportunamente.

Todas las consultas serán entre diez y doce y media de la mañana.

Inmediatamente después de la última, el señor Dato irá a Palacio, porque así se lo ha encargado el Rey, diciéndole, que cuando acaben las conferencias con los señores, le visite para resolver lo que juzgue mejor, pues el Monarca quiere regresar a La Granja por la tarde.

En su consecuencia, el señor Dato ha convocado el Consejo de ministros para las siete de la tarde de hoy.

Lo que ocurrirá

La impresión que tienen los que se dicen bien informados, es la de que el Gobierno continuará bajo la presidencia del señor Dato.

El único punto de duda que existe, se refiere a la actitud que haya de observar el señor Bugallal, pero es posible que en el Consejo de esta tarde se trate de convencerlo, en cuyo caso, la crisis no tendría más consecuencia que la verificación de la confianza regia al Gobierno.

El Consejo

A la entrada Según estaba anunciado, a las siete de la tarde se ha reunido el Consejo en el palacio de la Presidencia.

Al acudir a la reunión los ministros sólo cambiaron con los periodistas frases de cortesía.

El señor Bugallal, a quien dijeron los periodistas que era en estos momentos la clave de la solución de la crisis, respondió:

—Yo siempre estoy a las órdenes de mi jefe, pero, sin perjuicio de mantener mis opiniones, que a veces pueden ser distintas.

—Pues según parece—le replicaron—se trata de convencer a usted, y si está a sus órdenes tendrá que obedecer.

—Pues obedeceré—contestó—pero ya le digo lo que pienso.

El general Echagüe manifestó, que desearía pasar tranquilo el verano, y reiteró, que ayer, al entrar en el Consejo, no conocía el planteamiento de la crisis.

El ministro de Estado anunció, que el Gobierno español ha aceptado el encargo que le ha hecho el italiano de tomar su representación en Bruselas y en la parte de Bélgica ocupada por los alemanes, para la protección de los súbditos e intereses italianos.

A la salida

El Consejo ha terminado a las ocho de la noche.

Según manifestaron los ministros, a todos les paeció bien el criterio del señor Dato, de celebrar consultas para ratificar la su autoridad del Gobierno.

El Presidente hizo a los periodistas una referencia del Consejo.

Según ella, entró a sus compañeros de una conferencia con el Rey.

Después del Consejo el señor Dato se quedó con el marqués de

Lema, quien le informó de las noticias del exterior, confirmando la ocupación de Lemberg por los austro-húngaros.

El ministro de Hacienda le enteró de las noticias complementarias del empréstito.

El de la Guerra le dijo, que se instruye sumaria para esclarecer los hechos ocurridos con el Rainsli.

Añadió el señor Dato, que los altos funcionarios le han enviado sus dimisiones, incluso el alcalde de Madrid, señor Prast, desde Valencia, donde se halla.

Anunció, que recibe muchas adhesiones de diputados, senadores y personalidades del partido conservador.

El ministro de Marina manifestó, que las contrórdenes que recibió el crucero Catalina, que iba a Pollensa para auxiliar al vapor francés armado en corso, para que regresara a Santa Pola, se debieron a rumores telegrafados.

Todo igual

El señor Dato, después del Consejo, ha manifestado a algunos de sus íntimos, que el Gobierno no experimentará ninguna modificación.

El Gabinete continuará con todos los ministros actuales.

La iniciativa de las consultas

Se sabe, que el conde de Romanones conferenció ayer con el señor Dato, y que fué él quien le aconsejó que pidiese al Rey la ce-

lebración de las consultas, para fortalecer la autoridad del Gobierno en las presentes circunstancias con la adhesión de todos los partidos y para ver si las personalidades conservadoras apoyan o no al señor Dato.

Lo que dice Cierva

El señor Cierva ha manifestado, que nada pasará, porque todo es pura comedia.

Además—añadió—cuanto ocurre es cosa tan racional, que a nadie puede causar extrañeza.

Es lo mismo que el que tiene un criado sucio, hoigzán e inútil, condiciones que ha aceptado de antemano, y luego quisiera hacer aspavientos porque el sirviente demostrara torpeza o inhabilidad al verse obligado a ejecutar cualquier servicio.

De la confianza que puede merecer este Gobierno puede juzgarse por el hecho de que no puede presentarse al Parlamento, por carecer del apoyo de su partido.

Villanueva

Mañana temprano llegará a Madrid el ex presidente del Congreso, don Miguel Villanueva.

Los que cobran y los que pagan

El Congreso ha estado toda la tarde animadísimo, haciéndose comentarios sobre la crisis.

Un ex ministro demócrata decía:—Este Gobierno vive de la confianza de quienes cobran y era natural que le faltara la confianza de quienes pagan.

La guerra europea

Madrid 23

En Francia y Bélgica

El parte de las tres

El publicado hoy en París está redactado en la forma siguiente: «En la región del Norte de Arras ha continuado el bombardeo de ambos bandos durante toda la noche.

Los alemanes han intentado nuevos contrataques: uno cerca del cementerio de Neuville y otro hacia el Laboratorio; ambos han sido completamente rechazados.

Al Oeste de Algronal, cerca de la carretera de Bierville a Uipenne y Vienne le Château, la lucha continúa en zaps con granadas de mano.

Sobre el resto del frente de Argón, los alemanes han hecho un gran consumo de municiones, pero sin pronunciar ningún ataque de infantería.

Sobre los altos del Mos, en la trinchera Colonne hemos reconquistado el fin de la jornada una nueva parte de la segunda línea alemana.

En Lorens, los alemanes han hecho nuevos contrataques contra las posiciones que les quitamos cerca de Leintrey, siendo rechazados.

Además de conservar nuestras ganancias, hicimos prisioneros. En los Vosgos, el enemigo, después de arrojar durante algunas horas más de cuatro mil obuses contra nuestras obras avanzadas en un frente de doscientos metros, consiguió introducirse en ellas, atacando el mismo tiempo las trincheras inmediatas.

La ofensiva alemana fué enseguida detenida, y por un contrataque brillantemente mandado y ejecutado, hemos recuperado la casi totalidad del terreno perdido, consiguiendo el enemigo mantenerse solamente en una extremidad de la posición.

Hemos hecho 42 prisioneros, de los cuales 3 son oficiales.

En la región de La Feche hemos ocupado a Sonderaach, llevando nuestra línea sobre las pendientes del Este del pueblo.

En el campo oriental

Toma de Lemberg

La embajada de Austria en Madrid ha recibido un telegrama de Viena diciendo, que el segundo ejército austrohúngaro que manda el general Boehm-Ermoli, ha tomado a Lemberg ayer por la tarde, después de una grave lucha.

La lucha con los turcos

En San Petersburgo se ha recibido el siguiente parte del Estado Mayor del ejército ruso del Cáucaso: «El dirección a Oty ha habido una colisión insignificante.

El día 20, un intento de los turcos de pronunciar una ofensiva en dirección a la montaña de Kalodji, ha sido rechazado.

En las demás direcciones no ha habido nada nuevo.»

Síntesis de la lucha

Un nuevo parte oficial publicado en San Petersburgo dice así: «En la región de Chawlis, nuestra caballería batió el día 19 las retaguardias, tomó y quemó un importante convoy cargado en parte de cartuchos, destruyó a sablazos la numerosa escolta del convoy y aniquiló a varios comandos de cazadores y patrullas de caballería.

Nuestra infantería ha progresado al Oeste del Niemen, después de un combate encarnizado.

Sobre el frente del Nareff e izquierda del Vistul, continúa la calma.

En la región de Taneff nuestra infantería, cruzando repentinamente el río la noche del 20, pasó a la bayoneta al 82 regimiento austriaco.

A la noche siguiente rechazamos ataques encarnizados del enemigo, al Norte de Elinea Ravauska.

Hicimos durante esos combates 840 prisioneros, de ellos 23 oficiales y tomamos tres ametralladoras. El tiroso continúa.

En el Dniester hemos realizado importantes éxitos.

Los austriacos hicieron pasar el río efectivos importantes, con los cuales nuestras tropas combatieron encarnizadamente desde el día 15.

Al amanecer del día 21, terminó la lucha con éxito completo por nuestra parte.»

En el mar

Barcos hundidos

Un submarino ruso ha hundido entre Crogil y Refan, un gran vapor enemigo y dos barcos veleros.

Noticia confirmada

Por conducto fidejagoo se ha recibido en San Petersburgo la noticia, de que un submarino ruso ha echado a pique entre Eredi y Kefken un gran vapor enemigo y dos barcos veleros.

Italia y Alemania

Según noticias que se tienen en Amsterdam, circula en Berlín el rumor, de que es inminente la declaración de guerra de Italia a Turquía.

El poder temporal

Los periódicos de París, contestando a la prensa alemana y austriaca que declaraba que Alemania reconstituiría el poder temporal del Papa, dicen que existe una nota del Vaticano, según la cual, jamás aceptará el Pontífice semejante oferta de las bayonetas alemanas empapadas en sangre italiana.

Una demanda de Venecia

Telegrafian de Atenas, que el ex presidente del Consejo Veneciano, ha entablado demanda contra el director de un periódico que le ha atribuido el propósito de modificar la Constitución y cambiar el orden de sucesión al trono.

Audiencia a un embajador

El emperador de Austria ha recibido en su leñcia al embajador de España en Viena, Castro Calles.

La Corte en La Granja

Madrid 23

El cumpleaños de un infante

Con motivo de ser hoy el cumpleaños del infante Jaime, se ha dicho misa en la capilla de Palacio.

Ha oficiado el obispo de Segovia señor Galdasegui.

El infante ha hecho, como de costumbre, la ofrenda en monedas de oro.

Despedida

Ha llegado la infanta Isabel para despedirse de los Reyes, antes de emprender el verano.

El jefe del Gobierno

El señor Dato ha almorzado en Palacio después de haber conferenciado extensamente con el Rey.

yoría por jóvenes llegados con los últimos contingentes, causaron la general admiración.

Durante la batalla, el acorazado San Luis bombardeó las baterías asiáticas.»

En el aire

Zeppelin al mar

Se asegura, que ha sido arrojado al mar un zeppelin, cerca del puerto belga de Zeebrugge.

Aviador muerto

Comunican de Etampes, que el piloto aviador belga Takkoen, acompañado de un cabo, realizaba un vuelo.

El aparato dió la vuelta de campana, precipitándose en tierra. El piloto resultó muerto en el acto, y el acompañante gravemente herido.

Italia en la guerra

Resumen de operaciones

En Roma se ha hecho público el siguiente comunicado oficial: «En diferentes puntos del frente hubo ayer duelos de artillería.

En la zona de Montenero, nuestro batallón de alpinos fué atacado, pero rechazó con pérdidas considerables a una columna de alpinos austriacos que había llegado de Galitzia.

Estas fuerzas enemigas sufrieron graves pérdidas y dejaron varios prisioneros en nuestro poder.

Los austriacos renovaron los ataques nocturnos con fuerzas de infantería, que arrojaban bombas contra nuestras posiciones de Playa.

Todos los ataques fueron rechazados.

En el lsozo inferior hemos consolidado nuestras posiciones.

A lo largo del canal de Montfalcone, la inundación provocada por los austroalemanes va disminuyendo, pero constituye todavía un obstáculo importante.

Varios aeroplanos enemigos han arrojado inútilmente algunas bombas.»

Miscelánea de la guerra

El empréstito inglés

Según informan de Londres, todo el interés se reconcentra en el nuevo empréstito de guerra.

Inglaterra entera ansía poner sus ahorros a disposición del Gobierno para continuar la lucha.

Estimulan también a los patriotas las favorables condiciones en que va a hacerse la operación.

Se está imprimiendo una enorme cantidad de hojas de suscripción por valor de cinco, diez y quince chelines, y una libra, facilitando así la concurrencia de la clase obrera.

El empréstito austriaco

Según una nota facilitada a la prensa por la Embajada de Austria en Madrid, el segundo empréstito de guerra austrohúngaro, ha tenido hasta ahora un éxito extraordinariamente favorable, superando a todas las esperanzas.

Hasta ahora han sido suscriptos 4.500.000.000 de coronas.

Italia y Alemania

Según noticias que se tienen en Amsterdam, circula en Berlín el rumor, de que es inminente la declaración de guerra de Italia a Turquía.

El poder temporal

Los periódicos de París, contestando a la prensa alemana y austriaca que declaraba que Alemania reconstituiría el poder temporal del Papa, dicen que existe una nota del Vaticano, según la cual, jamás aceptará el Pontífice semejante oferta de las bayonetas alemanas empapadas en sangre italiana.

Una demanda de Venecia

Telegrafian de Atenas, que el ex presidente del Consejo Veneciano, ha entablado demanda contra el director de un periódico que le ha atribuido el propósito de modificar la Constitución y cambiar el orden de sucesión al trono.

Audiencia a un embajador

El emperador de Austria ha recibido en su leñcia al embajador de España en Viena, Castro Calles.

La Corte en La Granja

Madrid 23

El cumpleaños de un infante

Con motivo de ser hoy el cumpleaños del infante Jaime, se ha dicho misa en la capilla de Palacio.

Ha oficiado el obispo de Segovia señor Galdasegui.

El infante ha hecho, como de costumbre, la ofrenda en monedas de oro.

Información Anunciada

BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día 22, Día 23. Rows include Interior fin corriente, fin próximo, contado serie F, etc.

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día 22, Día 23. Rows include Amortizable 5 por 100 serie F, etc.

Acciones

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día 22, Día 23. Rows include Banco de España, Español de Crédito, Banco Rio de la Plata, etc.

OBBLIGACIONES

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día 22, Día 23. Rows include Cédulas Hipotec. 5 x 0/0, Idem del 4, Obligaciones amarradas, etc.

CAMBIOS

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día 22, Día 23. Rows include París a la vista, Francos, Libras, Londres, etc.

BOLSA DE PARÍS

Table with 3 columns: Valores del Estado, Día 22, Día 23. Rows include 4 por 100 ext. español, 4 por 100 francés, etc.

Varias noticias

Madrid 23

González Parrado

Ha fallecido el teniente general señor González Parrado.

Ofrecimiento a los ingleses

La junta de festejos de L. Línea ha ofrecido al presidente de la Cámara de Comercio de Gibraltar, ofreciéndole la plaza de toros gratuitamente, para que organice un espectáculo a fin de recaudar fondos con destino a la Cruz Roja inglesa, que atiende a los heridos en la guerra.

El humanitario ofrecimiento y el acuerdo que a base de él se negoció, demuestra las excelentes relaciones de ambos pueblos.

Reparto de premios

Dicen de Algeciras, que el Gobernador militar, general Alsina, ha marchado a la aldea de Campamento para distribuir los premios a los alumnos de las escuelas.

Para este acto ha invitado al gobernador y al almirante de la plaza de Gibraltar.

Huelga solucionada

Comunican de Medina, que se han reanudado las faenas agrícolas, volviendo al trabajo todas las cuadrillas de segadores.

Queda totalmente solucionada la huelga de obreros agrícolas.

De Valladolid habían acudido fuerzas de Seguridad y Guardia civil, en previsión de sucesos.

Sus jefes son elogiados por el tacto y discreción que han observado durante la huelga, evitando un conflicto.

Extranjero

Madrid 23

De Portugal

El Senado y el Congreso han empezado sus sesiones, que se dedican a la presentación y admisión de leyes.

—A causa de la rebelión de indígenas en la Guinea portuguesa, se ha declarado el estado de sitio en las islas Visavas, habiéndose prohibido el comercio.

Poros de guerra juegan vigilancia y persiguen a los buques indígenas.»

Plano de Granada Arabe

—POR—

LUIS SECO DE LUCENA

Este Plano es la expresión gráfica del conocimiento adquirido hasta la fecha por las investigaciones históricas y arqueológicas que se han practicado respecto de la topografía de Granada en los últimos tiempos de la dominación musulmana.

Está litografiado a cuatro colores que permiten distinguir a primera vista los edificios árabes existentes de los que han desaparecido, los barrios meruncos del área de población que no estaba edificada, etc., etc.

Va precedido de una descripción metódica del origen y desenvolvimiento de la Ciudad, reproduciéndose la que esta hizo Aben Aljathib

Emanatorio y Baños Hidro-eléctricos de Radium

Las principales Clínicas del mundo han establecido para el tratamiento de enfermedades internas Emanatorios y Baños Hidro-eléctricos de Radium...

La radiactividad que se respira en el Emanatorio de este Instituto durante una sesión es de 4349 volúmenes hora por decímetro cúbico de aire...

Utilizando la corriente por este sistema la circulación se acelera en dirección al polo positivo, y disminuye en sentido inverso...

Los efectos que se obtienen asociando la emanación de Radium y la electricidad por el sistema indicado en el reumatismo, gota, artritis...

Consulta de 3 a 5. Paseo de Recoletos, 21.

LA MUJER EN SU CASA



REVISTA MENSUAL DE LABORES ECONOMÍA DOMÉSTICA Y MODAS ES ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA

Declarada útil para que pueda servir de texto en la enseñanza por R. O. de 16 de Febrero de 1905.

PIDANSE PROSPECTOS A LA CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE

Números de Baños, núm. 21. MADRID

Advertisement for 'Anisosa' and 'Solución Benedicto' by Dr. Benedicto S. Bernardo, II, Madrid. Includes details about the products and where to purchase them.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas

Capital: 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Borstah (Gülpheusen), de turbinas, maquinaria y calderería en Estero (Málaga)...

Balneario de LA MALAHA

Cuatro abundantes manantiales.—Aguas radioactivas. Termas de San Francisco, 33, La Concepción 29.—Las aguas de ambos manantiales, son Clorurado Sódicas, Bicarbonatadas, Arsenicales...

Temporada oficial, de 1.º de Junio al 30 de Septiembre. Dirección al propietario, D. Diego Romero, Calle Ventanilla.—GRANADA

Bodega Vinaria de Ignacio y Matías Noguea. Crusto, 14.—Valdepeñas, Boogidias, 1.—Granada

Barbería Muñoz Hermanos.—Plaza de la Mariana, número 15. Servicio esmerado.

Maestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegra del importe de este diario, no admite como dote por todo su valor en pago de las compras...

Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatín)

EL DEFENSOR DE GRANADA

Cupon por valor de 5 céntimos en los Almacenes de LA PAZ de Tejidos

Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatín)

Casa de campo se alquila en el camino alto de Hútor Vega con excelentes condiciones higiénicas...

'La Gloria' Comestibles.—Galletas, chocolates, conservas, especialidad en cafés, Villamaña, esquina a la Cárcel Baja.

Advertisement for 'VAPORES PARA ORAN' and 'TURIA Y FRANCOLO' by De la Línea Entero. Includes details about shipping services and schedules.

SOLUCION CASES

DE CLORURO-FOSFATO DE CAL. Premiada en varias Exposiciones. Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina...

Advertisement for 'ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA' by BAILLY-BAILLIÈRE y RIERA. Includes details about the publication and its availability.

Large advertisement for 'ESQUELAS mortuorias y de funeral' by the Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA. Includes text about funeral services and contact information.

CRÓNICAS DE LA GUERRA

—POR E. GOMEZ CARRILLO. la vida, entre las llamas y bajo las bombas. Meaux, a donde regresamos por la tarde, y que tan triste se parecía un día antes...

Las ruinas de Senlis

Por los desfiladeros del bosque de Ermenoville nos encaminamos hacia Senlis. Las hojas secas forman, bajo los árboles, una alfombra que el viento levanta...

El bosque ha desaparecido

Ya el bosque ha desaparecido. En medio de lo que la gente de la Isla de Francia llama 'el desierto' un desierto de arena blanca, cubierta de oasis verdes...

El caballero Des Grieux

de el caballero Des Grieux. Me parece haber perturbado su calma provinciana. La echarpe que él está aún llena de sangre, y su despacho conserva las huellas de las más terribles escenas...

Este compañero, desde lejos

Este compañero, desde lejos, lo hemos visto intanto dominando la ciudad. Como en Reims, los capitanes enemigos no han comedido el sacrilegio de destruir el aéreo encaje de piedra de las torres...

absoluta confianza; fué el primero

absoluta confianza; fué el primero en aceptar, sin vacilar, quejes, el doloroso sacrificio. Al entrar en Senlis un coronel alemán...

En seguida, una patrulla sajona comenzó a recorrer las calles, buscando a los ciudadanos notables para guardarlos en calidad de rehén...